

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议 部署提高武汉收治率治愈率降低感染率病死率措施 进一步做好医疗资源和生活物资保障供应

据新华社北京2月4日电 2月4日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，2月3日，习近平总书记主持中央政治局常委会会议并对加强疫情防控工作重要讲话。各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，真抓实干，把落实工作抓实抓细，坚决遏制疫情蔓延势

头，坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出，湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重，要把人民生命安全和身体健康放在第一位，努力提高收治率和治愈率，降低感染率和病死率。进一步扩大床位供给，征用一批酒店、场馆、培训中心等用于集中收治疑似病例、轻症患者或观察密切接触者，将部分三级综合医院转型为定点收治医院。调集一批应急方舱医院、再增加2000名医护人员支援湖北，今晚到位。集中优势力量，调派高水平医护团队整建制接管重症救治医院或病区，配齐抢救设备和防护物资。扩充基层首诊医疗力量。合理安排医护人员轮休，保障医护人员身体健康。提高检测确

诊能力，缩短检测时间，从全国疾控系统调派检测力量支援武汉，允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。优化诊疗方案，将临床行之有效的治疗措施纳入诊疗规范，加强中西医结合，提高临床救治有效性。

会议指出，要坚决把医疗救治和防护资源集中到抗击疫情第一线，同时确保生活必需品供应。加强统筹协调，压实地方责任，推动医用防护服、口罩等企业加快复工复产，最大限度发挥生产潜能，多种方式扩大产能。对进口医疗物资符合相关标准的，要抓紧投放使用。做好重点医疗防控物资分类使用科普宣传。保障各地生活必需品正常供应。协调重点企业特别是央企增加

生活必需品生产。保障交通网络畅通，尽快打通部分被阻断道路，及时解决跨区域调运中遇到的问题，提高物资分拨效率，保障市场供给。

会议要求，国务院联防联控机制要完善医疗资源供需精准对接机制，根据各地特别是湖北省疫情防控需要，进一步统筹做好医疗防控重点物资日调度，各部门要各司其职，主动作为、通力配合。加强交通错峰调度，避免节后人员返程大量集中出行。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

武汉火神山医院接收首批确诊患者

新华社武汉2月4日电（记者 贾启龙 黎云）经过军队支援湖北医疗队扎实细致、紧张有序的准备，武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院开始正式接诊新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者。4日9时30分，在军队医护人员的陪护下，由武汉市定点收治医院转诊而来的部分患者则或乘坐轮椅或躺在病床上被推进病区。

记者看到，每个病房设有2张病床，有独立的卫生间和盥洗室，通风、取暖设备运行正常。患者被褥已被提前铺

好，洗漱用品一应俱全。床边摆着医疗设备，墙上挂着液晶电视，中间立着空气净化消毒机。靠窗处，设置了带有紫外线消毒功能的传递窗。

军队支援湖北医疗队医护人员进驻火神山医院后，通宵达旦与医疗设备生产厂家安装、调试仪器设备，并连夜与施工方清理维护病区环境卫生。“我们全力做好患者收治的医疗、物资、防护等各项准备工作。2日下午，部分医疗队抵汉后即赶赴医院熟悉医疗流程、整理物资器械。3日上午，我们又组织部分医护人员进行了接收推演。”武汉火神山新型冠状

病毒肺炎专科医院院长张思兵说，“为了科学施治，我们从患者入院到细心诊治，都有着一套严格的规范流程。”

记者看到，医技楼内，CT、X光、超声等大型设备已安装调试完毕。医院的耗材仓库内，医疗队队员宋鹏飞正带人清点130余种医用防护用品。宋鹏飞介绍，耗材仓库旁边的药材仓库，存贮着180余种防疫药品。

为了提高科学施治质量，在收治病人前，军队支援湖北医疗队医护人员预先进行了严格的培训和考核，明确医护人员“不达标不上岗”。同时，医院还安

排10余位感染病、呼吸、重症医学等专家“坐镇”，确保疑难重症患者在诊断时能“一锤定音”。

患者被收治病房后，全身严密防护的医生带着护士开始逐间查房，详细询问每个患者的病情，并给呼吸不畅的患者通上了氧气。4日起，他们将在隔离区内接受军队支援湖北医疗队的全面诊治。

军队支援湖北医疗队医护人员表示，坚决贯彻习主席重要指示精神和中央军委部署要求，牢记人民军队宗旨，闻令而动，勇挑重担，敢打硬仗，全力以赴打赢疫情防控阻击战。



武汉抢建“方舱医院”

2月4日，工人在改造中的武汉客厅内加紧施工。2月3日晚，3所“方舱医院”在武汉开建，至4日早上，已搭起数百张临时病床。这三处“方舱医院”位于武汉国际会展中心、洪山体育馆和武汉客厅，以收治新型冠状病毒感染的肺炎轻症患者为主，将提供3400张医疗床位。

新华社记者 程敏 摄

各部门加强保障春运及疫情期旅客出行工作

新华社北京2月4日电（记者 樊曦）随着春运进入返程运输时期，铁路、电力、民航等部门积极行动，加强安全检查，强化疫情防控，助力旅客平安有序出行。

2月4日，全国铁路预计发送旅客130万人次，同比下降88.5%。连日来，铁路部门加强运输组织，全力保障防控和生活物资运输。截至2月3日18时，全国铁

路累计发送疫情防控保障物资2406批、105118件、19765.35吨。

民航方面，截至2月3日，民航系统共保障5319个航班，运送防控物资677158件，累计5375.87吨。

农业农村部印发通知

明确不得以防疫为由拦截三种车辆

新华社北京2月4日电（记者于文静）农业农村部办公厅4日印发紧急通知，要求各地不得以防疫为由违规拦截牲畜运输车辆、饲料运输车辆和畜产品运输车辆，不得关闭屠宰场，不得封村断路，维护畜牧业正常产销秩序，保障肉蛋奶市场供应。

通知要求，要畅通牲畜畜禽及种畜禽运输渠道，满足养殖场补栏等生产需求。畅通饲料及玉米等饲料原料运输渠道，鼓励开展“点对点”生产、配送，满足畜禽养殖的饲料需求，避免畜禽“断粮”影响生

产和供给。推动将商品畜禽、禽蛋、生鲜乳等运输车辆纳入重要物资供应绿色通道，协调办理交通通行证，解决运输过程中存在的问题，确保畜产品运得出生产一线、运得到消费一线，防止出现“卖难”和“断供”现象。

通知指出，保证屠宰场正常运转，鼓励建立“点对点”调运制度，强化产销衔接，并严格落实屠宰检疫要求，确保市场供给和产品质量安全。立即排查乡村公路通行情况，严禁未经县级及以上地方人民政府批准擅自设卡拦截、随意断路

封路阻断交通的行为，打通运输梗阻，确保通往畜禽养殖场、畜产品屠宰加工和交易市场等关键场所的道路通畅。

通知要求，支持企业尽早复工。各地要在有效防控疫情的同时，尽快安排饲料、屠宰、种畜禽、畜产品加工包装材料等生产加工企业复工，增加市场供应，保障养殖企业和畜产品加工企业正常运行。

通知明确，如遇相关问题，可向农业农村部所在地交通部门反映，农业农村部联系电话为010—59194768。

新华社北京2月4日电 近日，又有一些国家领导人及国际组织负责人继续通过各种方式对中国抗击疫情表示慰问和支持。

巴基斯坦总统阿尔维表示，中方有力措施得到国际社会广泛认可。我们坚信，在中国共产党领导下，坚强的中华民族一定能战胜挑战。

缅甸总统温敏表示，相信在习近平主席领导下，中国人民团结合作，定能克服困难，成功控制疫情发展。

柬埔寨首相洪森表示，感谢中方为柬在人员提供安全保障。柬方愿与中方患难与共，共渡难关。

斯里兰卡总统戈塔巴雅表示，作为患难与共的真朋友，斯里兰卡将与中方坚定站在一起。

马尔代夫总统萨利赫表示，马方高度评价中方在抗击疫情中展现的公开、透明和责任感。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示，哈方赞赏并支持中方为防控疫情所采取的果断举措。希望哈中双方密切协作，早日战胜这一共同威胁。

吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫表示，感谢中方对在华公民的关照。相信中方能够早日战胜疫情。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示，衷心祝愿患者早日康复，相信中国领导人和政府积极致力于管控局势、防止疫情蔓延，一定会取得预期效果。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示，乌方愿同中方携手应对疫情。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示，阿方愿向中方提供一切必要协助。

意大利总统马塔雷拉表示，祝患者在勇敢的中国医护人员的救治下早日康复。意方愿向中方提供一切有助于应对疫情的支持。

波兰总统杜达表示，波方高度评价中方采取的快速、果断措施。中国

外国政要积极评价和支持中国抗击新型冠状病毒肺炎疫情

人民展现出的勇气和团结得到包括波兰在内各国人民的尊敬。

捷克总统泽曼表示，捷克将与中国人民并肩抗击疫情，向中方提供力所能及的援助。

克罗地亚总统基塔罗维奇表示，相信中方能够尽早使疫情得以控制。克罗地亚人民同中国人民站在一起。

塞尔维亚总统武契奇表示，塞方高度评价中方在面临严峻挑战时展示的国家力量，相信在习近平主席领导下，中方一定能战胜疫情。

马耳他总统维拉表示，马耳他人全力支持中国政府抗击疫情。

埃及总统塞西表示，埃及政府和人民坚定支持中方。相信中方有能力迅速战胜疫情。埃方愿竭尽所能向中方提供一切支持。

尼日利亚总统布哈里表示，中国为遏制疫情扩散蔓延所作努力堪称典范。相信打赢疫情防控阻击战只是时间问题。

几内亚总统孔戴表示，几内亚对中方在埃博拉疫情斗争中给予几方的宝贵支持和无私帮助铭记在心，相信充满智慧的中国人民一定能战胜此次疫情。

加纳总统阿库福-阿多表示，中方强大的动员能力和对国际社会开放透明的态度让我们看到彻底控制疫情的希望。

塞舌尔总统富尔表示，塞方赞赏中国政府和人民面对疫情的必胜信念、坚定力量以及中方为抗击病毒传播所做的承诺和努力。

此外，蒙古国、东帝汶、卢旺达、格鲁吉亚、牙买加、秘鲁等国外长以及联合国粮食及农业组织总干事、国际电信联盟秘书长、万国邮政联盟等国际负责人也高度评价中方采取的防控措施，认为中方杰出的组织能力和应急反应能力为全世界作出了积极榜样。

世卫组织及多国赞赏中国疫情防控措施有效

新华社日内瓦2月3日电（记者 陈俊侠 刘曲）世界卫生组织执行委员会第146届会议3日在日内瓦世卫组织总部召开。世卫组织总干事谭德塞在会上全面介绍了世卫组织与中方密切沟通配合、大力支持中国政府和人民抗疫努力的情况。

他表示，中方的策略不仅有力，而且有效，就是紧紧抓住疫情中心地区发力。在中国之外，目前仅有23个国家发现一共146例确诊病例，这个数字相比其他疫情可以说是微乎其微，人们完全没有理由恐慌。

谭德塞说，各国应基于事实，科学性统筹兼顾；防范是必要的，但无需过度反应。世卫组织不建议各国采取任何旅行或贸易限制措施，呼吁各国应基于证据采取令人信服的措施。各国应同时加大对卫生体系脆弱国家的支持力度，加强病例诊疗和疫苗研发，澄清不实言论，完善防范手段，增加资源投入，继续与世卫组织分享信息、知

识和专长，团结协作战胜疫情。

在执委会上，多个国家对中国疫情防控工作及为全球公共卫生事业所作贡献给予高度评价。坦桑尼亚参会官员代表非洲区国家对中国政府和人民表达慰问，感谢中国政府采取有力措施努力控制疫情，强调正是由于中方付出了巨大努力和牺牲，非洲才尚未出现确诊病例，下一步非洲国家将继续加强防范，希望世卫组织和中国提供支持。

德国参会官员赞赏中国政府行动迅速，公开透明，及时分享信息，与世卫组织保持密切合作。瑞士代表表示中国的防控和诊疗措施堪称典范，愿意和中国人民一道打赢这场疫情阻击战。

英国、澳大利亚、日本、巴西、新加坡、以色列、智利、斯里兰卡、荷兰、西班牙、缅甸、埃及、挪威、印度尼西亚、加拿大、丹麦、泰国、瑞典、黑山、孟加拉国等均对中国政府采取的措施表示高度赞赏，呼吁国际社会加强合作，携手战胜疫情。

（上接一版）“尽早把医院建好，让病人快点住进来！”在武汉火神山医院、雷神山医院的建设工地上，上百台施工机械昼夜轰鸣，上千名工人通宵奋战。

“我们正组织人员全力投入生产，让更多医护人员尽快穿上‘战袍’！”面对疫情防控物资供应紧张，各地有关企业第一时间复工、争分夺秒生产，全力保证物资供应。“把论文写在祖国大地上！”为了攻克病魔，一大批科研工作者积极投入到防控疫情阻击战中，按照“战时状态”推进科研攻关……

在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中，包括医护人员在内的各行各业工作者挺身而出、义无反顾，冲锋在疫情防控第一线，筑起了抗击疫情的钢铁长城，谱写着感天动地的生命赞歌。患者救治、科研攻关、物资保障、交通管理、信息发布……疫情防控的每一条战线，都有人在敬业值守、默默奉献。我们要向奋战在疫情防控一线勇士们致敬！你们辛苦了！你们是新时代最可爱的人！你们的身上，生动

体现着伟大的民族精神和社会主义核心价值观；你们的行动，让我们更有信心打赢疫情防控阻击战！

向奋战在疫情防控一线勇士们最好的致敬，就是同他们心连心、在一起，想他们所想、急他们所急，成为他们的坚强后盾。要做好防护物资供应、防护措施落实，动员力量、特事特办、供其所需，全力做好后勤保障。要尽全力保障医护人员自身健康，加强他们的防护和轮换，缓解他们的身体和心理压力。要在薪酬待遇、劳动保障、人身保险等方面，为他们提供最优的服务保障，让他们免除后顾之忧。我们每一个人要按照疫情防控的要求，从自己做起、从身边做起，减轻一线救治的压力，共同扛起防疫抗疫的责任。

“我不知道你是谁，我却知道你为了谁。”最近，这句歌词广为流传，被很多网友用来致敬奋战在一线的勇士们。病毒无情，人间有爱；勇敢坚定，战无不胜。打赢这场疫情防控阻击战，中国一定行！中国人民一定能！